

УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Рудкома Гдовского сланцевого комбината

№ 98 (464)

Пятница, 14 октября 1938 г.

Год изд. 6-й

КО ВСЕМ РАБОЧИМ И КОМАНДИРАМ ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Письмо отличников социалистического соревнования

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В эти дни, когда трудящиеся советской страны готовятся к великому празднику—XXI годовщине Октябрьской социалистической революции,—мы, рабочие и командиры, награжденные значком „Отличник социалистического соревнования тяжелой промышленности“, приехали на Коллегию НКТП, чтобы поделиться опытом стахановской работы и получить значки и похвальные листы Наркомтяжпрома. Мы приняли их как высокую, почетную государственную награду за то, что нами уже сделано, и как призыв к борьбе за новые успехи.

На значке отличника—горняк, высоко поднявший красное знамя—знамя, под которым советский народ одерживает победы; знамя, которое не так давно наши братья, бойцы Красной Армии, водрузили над высотой Завоной, разгромив японских самураев. На нашем значке и похвальном листе—портреты товарищей Ленина и Сталина. Мы видим в этом символ того большого внимания, которое ленинско-сталинская партия, наш отец и учитель, друг трудящихся всего мира—товарищ Сталин уделяют тяжелой индустрии и ее людям.

Дорогие товарищи! Мы заверяем, что с честью будем носить значок „Отличник социалистического соревнования тяжелой промышленности“, будем застрельщиками и организаторами социалистического соревнования широких масс.

На первом всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин говорил, что стахановское движение „призвано произвести в нашей промышленности революцию“. За последние три года стахановское движение в тяжелой промышленности получило огромное развитие. Выросли тысячи и тысячи стахановцев—новаторов производства. С каждым днем в стахановское движение вовлекаются все новые и новые слои рабочих и командиров.

Замечательные дела происходят в нашей стране. Рабочие, работницы, командиры готовят к празднику—XXI годовщине Великой социалистической революции подарки: партии, правительству, всему советскому народу.

Мы, отличники социалистического соревнования, призываем всех рабочих, инженеров, хозяйственников развернуть предоктябрьское соревнование, превращая его в новый общий подъем стахановского движения в тяжелой промышленности. Все силы и энергию мы приложим, чтобы тяжелая индустрия пришла к октябрьским дням с новыми победами.

Коллегия НКТП и главки провели совещания стахановцев, в которых приняли участие 103 человека.

На Коллегии выступали 18 отличников, рассказавших об опыте своей работы. Все

остальные товарищи поделились своим опытом на совещаниях в главках.

Совещание стахановцев НКТП показало, что нет почти ни одной отрасли тяжелой промышленности, где бы не проявилась стахановская инициатива и работа не только отдельных людей, но и целых бригад, цехов, шахт, заводов.

У нас много талантливых организаторов производства—рабочих, инженеров, хозяйственников. Но есть еще некоторые командиры производства, которые недостаточно осознали, что сила стахановского движения в его массовости, не возглавили его и не создали необходимых условий для быстрого распространения и внедрения стахановских методов работы.

Перед нами стоит сейчас главная и основная задача: поднять новый этап стахановского движения, перевести стахановское движение от индивидуальной стахановской работы на рельсы коллективной организации стахановской работы целых бригад, участков, цехов и предприятий.

В этом состоит коренная задача организации стахановского движения в нынешний период.

Наркомтяжпром учит нас, что самый верный путь к развертыванию стахановского движения и к подъему тяжелой индустрии—это организация всей работы предприятий как единого слаженного целого.

Нужно шире развернуть борьбу за цикличность, являющуюся по существу формой коллективной организации стахановской работы. График на предприятиях тяжелой промышленности является примером новой ступени организации стахановского движения целых коллективов.

Мы обязуемся приложить все усилия к тому, чтобы наши цехи, участки, предприятия работали строго по графику, по циклу.

Партия учит нас, что сила всенародного стахановского движения состоит не в отдельных рекордах стахановцев, а в его массовости, в неразрывной связи стахановцев с ударниками—этим основным резервом стахановского движения.

Мы обязуемся везде и всегда быть застрельщиками социалистического соревнования, вовлекать в него новые и новые группы рабочих.

Вернувшись из Москвы, мы не только организуем работу на своих предприятиях, но и поедем на другие предприятия и будем поднимать их на борьбу за развертывание стахановского движения.

Каждый хозяйственник, инженер, мастер, бригадир, должен добиваться того, чтобы наиболее передовые рациональные методы работы, предложенные и осуществленные стахановцами и ударниками,—повышающие производительность труда, улучшающие качество продукции, уменьшающие затраты рабочего времени,—немедленно подхватыва-

лись командирами и внедрялись на соответствующих участках производства и распространялись в других цехах и на других предприятиях промышленности.

Мы сознаем, что несем ответственность не только за свой участок, но и за работу своего предприятия, своей отрасли. Сознание этой ответственности побуждает нас принять перед лицом всей страны конкретные обязательства.

Наш любимый нарком Лазарь Моисеевич Каганович говорил стахановцам угольного Донбасса: „Если каждый из вас организует десять человек, поможет им овладеть стахановскими методами, Донбасс получит 150 тысяч передовых людей. Это будет огромная сила“.

Такую огромную силу можно создать во всех отраслях промышленности. Мы, отличники, первыми должны собирать эту силу. Каждый из нас обязуется до наступления Октябрьских праздников обучить стахановским методам работы не менее десяти рабочих.

Наркомат наметил для каждой отрасли промышленности, что нужно сделать, чтобы добиться перевыполнения планов. В приказах наркома для всех нас содержится конкретная программа действий. Мы обязуемся систематически следить за реализацией приказов наркома, мобилизовать общественность своих заводов, шахт, рудников, промыслов на их выполнение.

Принимая на себя эти обязательства, мы призываем вас, дорогие товарищи рабочие и командиры тяжелой индустрии, широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование, превратить его в соревнование миллионов.

К XXI годовщине Октября тяжелая индустрия должна притти с новыми крупными победами.

Товарищи угольщики, горняки, химики, металлурги, нефтяники, энергетики, строители, торфяники, медники—все рабочие и командиры всех отраслей тяжелой промышленности!

Пусть каждый из вас зажжется стремлением работать так, как работают передовые стахановцы. Пусть коллективы рабочих и командиры шахт, промыслов, заводов, электростанций будут считать долгом своей чести стать активными участниками предоктябрьского социалистического соревнования и завоевать награду от штаба тяжелой индустрии—Народного комиссариата тяжелой промышленности.

Как символ свободы и надежды высител страна Советов. Все трудовое человечество видит в ней опору мира, оплот против варварского фашизма. Будем же крепить мощь родины—это долг каждого патриота.

Рабочие и командиры тяжелой индустрии будут высоко держать славное, непобедимое знамя Ленина—Сталина, знамя большевистской партии.

Обращение подписали 94 человека, награжденных значком „Отличник социалистического соревнования тяжелой промышленности“.

За овладение революционной теорией!

Вся наша партия, все большевики, партийные и непартийные, с неослабевающим интересом и огромным вниманием следят за публикуемым в „Правде“ Кратким курсом истории ВКП(б), одобренным ЦК ВКП(б). Эта книга — глава за главой — раскрывает перед всем миром опыт великой борьбы и славных побед партии Ленина — Сталина. Эта книга учит настойчивости и решимости в революционной борьбе, она учит марксизму-ленинизму, этому всепобеждающему учению пролетариата.

В третьей главе Краткого курса истории ВКП(б), напечатанной во вчерашнем номере „Правды“, центральное место посвящено ленинскому учению о тактике пролетариата в буржуазно-демократической революции, теории и тактике социалистической революции. Ленин в своем замечательном труде „Две тактики социал-демократии в демократической революции“, разгромив мелкобуржуазную тактическую установку меньшевиков, вооружил рабочий класс России на дальнейшую борьбу с царизмом, дал ясную перспективу необходимости перерастания буржуазной революции в революцию социалистическую. Как сказано в Кратком курсе истории ВКП(б), Ленин „обогастил марксизм новой теорией революции и заложил основы той революционной тактики большевистской партии, при помощи которой пролетариат нашей страны одержал в 1917 году победу над капитализмом“.

Публикуемая сегодня четвертая глава Краткого курса истории ВКП(б) в значительной своей части посвящена общим вопросам марксистско-ленинской теории.

Ленин, строя передовую марксистскую партию, партию социальной революции, партию диктатуры пролетариата, закладывая ее организационные основы, вместе с тем ковал ее идейно-теоретическое могущество. Создавалась партия, способная повести рабочий класс на смертельную схватку с капитализмом. Это требовало тщательной подготовки, детальной разработки организационных, политических и теоретических вопросов, ибо речь шла о создании партии, способной возглавить социалистическую революцию.

„Вся история борьбы с „экономистами“, меньшевиками, троцкистами, отзовистами, идеалистами всех мастей вплоть до эмпириков, — была историей подготовки такой именно партии. Большевики хотели создать новую, большевистскую партию, способную быть образцом для всех, кто хотел иметь настоящую революционную марксист-

скую партию. Большевики готовили такую партию уже со времен старой „Искры“. Они готовили ее упорно, настойчиво, несмотря ни на что. Основную и решающую роль сыграли в этой подготовительной работе такие труды Ленина, как „Что делать?“, „Две тактики“ и т. д. Книга Ленина „Что делать?“ была идеологической подготовкой такой партии. Книга Ленина „Шаг вперед, два шага назад“ была организационной подготовкой такой партии. Книга Ленина „Две тактики социал-демократии в демократической революции“ была политической подготовкой такой партии. Наконец, книга Ленина „Материализм и эмпириокритицизм“ была теоретической подготовкой такой партии.

Можно с уверенностью сказать, что никогда еще в истории ни одна политическая группа не была так основательно подготовлена к тому, чтобы оформиться в партию, как большевистская группа“. (Краткий курс истории ВКП(б)).

Четвертая глава Краткого курса истории ВКП(б), анализируя философские труды Ленина, его замечательный непревзойденный труд „Материализм и эмпириокритицизм“, показывает борьбу Ленина, борьбу большевистской партии против философско-теоретического ревизионизма, в защиту теоретических основ марксизма — диалектического и исторического материализма. Большевистская партия выросла и закалилась в ожесточенной борьбе против всех и всяких оппортунистов на практике и в теории, она выковала свое единственно научное мировоззрение, опирающаяся и громя идеализм, поповщину, все то, что тянуло пролетариат назад. Перед всем человечеством наша партия предстает, как носительница самой передовой теории, как неутомимый поборник истинной науки и прогресса.

Совершенно исключительное значение приобретает освещение вопросов диалектического и исторического материализма, данное в четвертой главе. С предельной ясностью, на высоком научном уровне здесь изложены теоретические основы марксистской партии. Почему этим вопросам уделено такое большое место? Потому, сказано в Кратком курсе истории ВКП(б), „что диалектический и исторический материализм составляют теоретический фундамент коммунизма, теоретические основы марксистской партии, а знание этих основ и, значит, их усвоение является обязанностью каждого активного деятеля нашей партии“.

Четвертая глава с неотразимой силой убедительности показывает внутреннюю неразрывную связь

общезначимых основ марксизма — диалектического материализма с теорией пролетарской революции, связь общих теоретических вопросов с практическими политическими вопросами борьбы рабочего класса. Благодаря исключительно четкому и глубокому освещению философских вопросов, данному в Кратком курсе истории ВКП(б), наш партийный актив сумеет овладеть всем теоретическим богатством марксизма-ленинизма. Работники философского фронта должны учиться глубокой разработке, ясному и популярному изложению основ философии. Ликвидация теоретической отсталости партийных кадров немислима без усвоения и глубокого знания законов общественного развития.

Наша партия, созданная Лениным и Сталиным, всегда придавала огромное значение революционной теории. „Без революционной теории, — писал Ленин, — не может быть и революционного движения... Роль передового борца может выполнять только партия, руководимая передовой теорией“.

„Теория, если она является действительно теорией, дает практикам силу ориентировки, ясность перспективы, уверенность в работе, веру в победу нашего дела“ (Сталин).

Ленин и Сталин отстаивали марксистскую теорию от опущения и извращения ее врагами, неустанно развивали эту теорию, углубляли, обогащали ее опытом революционной борьбы. Всемирно-исторические победы социализма являются блестящим примером соединения революционной прак-

тики с революционной теорией.

Большевистский деятель, вооруженный научной теорией, всегда имеет перед собой широкую перспективу, он понимает связь явлений, связь событий, он умеет соединять каждый свой практический шаг с конечной целью нашей борьбы. Наоборот, политический деятель, не вооруженный передовой революционной теорией, рискует утратить перспективу, сбиться с правильного пути, рискует стать жертвой враждебного влияния, погрязнуть в болоте демагогии и оппортунизма. Не раз и не два враги пророчили гибель большевикам. Но наша партия уверенно вела рабочий класс, всех трудящихся от победы к победе. Эта уверенность покоилась на глубоком знании законов общественного развития, на знании законов социалистической революции, на знании природы классов. Без этих знаний победа над капитализмом была бы невозможна.

„Сила и жизненность марксизма-ленинизма состоит в том, что он опирается на передовую теорию, правильно отражающую потребности развития материальной жизни общества, поднимает теорию на подобающую ей высоту и считает своей обязанностью использовать до дна ее мобилизующую, организующую и преобразующую силу“ (Краткий курс истории ВКП(б)).

Марксизм-ленинизм — это не догма, а руководство к действию. Марксизм-ленинизм — это живая революционная теория, складывающаяся в неразрывной связи с революционной

практикой. Овладение марксизмом-ленинизмом не должно превратиться в зазубривание отдельных формул, цитат. Надо стремиться понять суть, душу марксистского учения, брать теоретические положения марксизма-ленинизма в тесной связи с практикой, в связи с конкретной обстановкой. Марксизм-ленинизм, будучи живым революционным учением, постоянно развивается и обогащается опытом революционной борьбы.

Наша партия, партия большевиков, представляет величайшую непобедимую силу. Мощь и сила ее еще больше возрастут, если все члены партии будут неуклонно работать над повышением своего теоретического уровня, будут овладевать марксистско-ленинской теорией.

За последнее время на руководящую работу выдвинуты десятки тысяч новых людей, многие из которых обладают большим практическим опытом. Но одного лишь практического опыта еще недостаточно, чтобы быть подлинными большевистскими деятелями. Поэтому надо овладевать революционной теорией, систематически и упорно работать, постигая марксизм-ленинизм. Овладение передовой революционной теорией поможет нам быстрее распознавать врагов, срывать с них все и всяческие маски, выкорчевывать и уничтожать предателей и изменников социалистической родины. Овладение революционной теорией обеспечит нам победное движение вперед, к коммунизму!

(Передовая газ. ЦО „Правда“, от 12 сентября 1938 г.)

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Готовятся к славному юбилею

Обращение стахановцев шахты имени С. М. Кирова ко всей молодежи и всем трудящимся комбината, напечатанное в газете „Ударник сланца“ № 92, и приказ наркома Л. М. Кагановича о подеме стахановского движения в связи с 20-летием ВЛКСМ, встряли самые горячие отклики среди молодежи всех цехов второго рудника.

Комсомольцы и молодежь второго рудника приветствуют этот призыв лучших людей шахты имени С. М. Кирова к новому мощному подему за высокую производительность.

Включаясь в соревнование имени двадцатилетия ВЛКСМ, комсомольцы и молодежь готовят подарки матери-родине.

Молодежная бригада тов. Михайлова, состоящая из 13 человек, взяла на себя обязательство выполнять производственное задание не менее чем на 200 проц.

За такие же показатели в работе обязались бороться лучшие комсомольско-молодежные бригады тт. Галкина, Андреева и вновь организованная бригада тов. Федченко.

Нет ни одного комсомольца, ни одного молодого рабочего строительного отдела, мимо которого прошел бы этот призыв к новому производственному подему. Все как один они также включились в соревнование за высокие показатели, за преподнесение производственных подарков родной стране.

Наряду с этим на руднике № 2 есть цех, где подавляющее большинство рабочих — молодежь. Это — механический цех, во главе которого стоит кандидат в члены ВКП(б) тов. Братухин. В цеху работает член бюро организации ВЛКСМ т. Смирнов Т. Но цех еще до сих пор не откликнулся на подем молодежи шахты

им. С. М. Кирова и остался в стороне от соревнования имени 20-летия ВЛКСМ.

Такое отношение и равнодушие к социалистическому соревнованию со стороны этих товарищей, стоящих во главе молодежного цеха, более чем странно.

Приказ Лазаря Мойсеевича Кагановича о помощи молодежи и стахановцам в соревновании имени двадцатилетия ВЛКСМ на 2-м руднике выполняется плохо. Рабочее место молодых стахановцев, как правило, готовится плохо или совсем не подготавливается. В этом огромная доля вины ложится на главного инженера рудника комсомольца тов. Азарова и других инженерно-технических работников рудника.

До славного двадцатилетия остаются считанные дни, и в эти дни необходимо сделать коренной перелом во всей работе.

Зенченков.

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

КАК Я ДОБИЛСЯ ПОБЕДЫ

Рассказ бурильщика мастера соцтруда шахты имени С. М. Кирова тов. Матрохина

Я работаю бурильщиком на участке № 1 шахты им. С. М. Кирова от организации „Ленвзрывпром“ (участок № 23). 10 октября, работая на электросверле Горловского завода, мне удалось со своим помощником Васильевым И. Д. за семичасовую смену пробурить в лаве № 2 67 двухметровых шпуров (134 погонных метра) и в лаве № 3 пробурить 65 двухметровых шпуров (130 погонных метров).
Кроме этого мы еще обурили и две печи в третьей лаве, сделав там 20 шпуров по два метра. За смену дали 304 погонных метра пробуренного забоя при норме 60 погонных метров, что составляет 506 процентов выполнения сменной нормы.
Как я добился рекордного выполнения? На электросверле я работаю с марта месяца 1937 года, в этом же году успешно закончил курсы техникума бурильщика и в процессе работы изучал как само электросверло, так и

выгодность работы электросверла в лаве. Я стараюсь использовать технику до дна.
В сентябре месяце я значительно повысил производительность труда и сменное выполнение задания стало колебаться от 250 до 400 процентов против 200 в 1937 году.
2 октября я включился в предоктябрьское соревнование, взяв обязательство выполнять норму выработки на 250 процентов. Соревнуясь с бурильщиками своего участка, я стал работать еще производительнее и 10 октября выполнил норму на 506 процентов.
Продолжая соревноваться, я вызываю на соревнование бригады вагонщиков и крепильщиков лав, где я работаю, чтобы они своевременно убрали и крепили, обеспечивая меня хорошо подготовленным рабочим местом и я этот показатель не только закреплю, но буду стараться чтобы его перекрыть.
Мастер соцтруда Г. Ф. Матрохин.

На 253 процента

На участке № 2 в сентябре месяце было плохо работать отдельным бригадам вагонщиков. Частые неполадки в работе не давали возможности работать по-стахановски.
В октябре участок немного выправился и производительность стала расти. Вот пример: бригада вагонщиков тов. Кленкина 11 октября, когда была хорошо подготовлена лава и хватало порожняка, нагрузила 114 вагончиков сланца при норме 45 вагончиков, что равняется 253 процентам выполнения сменного задания.
И. П.

СВОДКА

О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ, ПОГРУЗКИ СЛАНЦА И ПРОХОДКИ ШТРЕКОВ

Добыча сланца

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА: 11 октября выдано на-гора 738 тонн сланца, 12 октября выходной день, 13 октября—627 тонн.
Суточное задание на октябрь месяц 831 тонна.

ВТОРОЙ РУДНИК: 11 октября выдано на-гора 78 тонн сланца, 12 октября — выходной день, 13 октября—93 тонны.
Суточное задание на октябрь месяц 45 тонн.

Проходка штреков

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА: 11 октября пройдено 5 метра, 12 октября—выходной день, 13 октября—7,2 метра.
Суточное задание по проходке на октябрь м-ц 20,9 метра.

ВТОРОЙ РУДНИК: 11 октября пройдено 7,4 метра, 12 октября—выходной день, 13 октября—7 метров.
Суточное задание по проходке на октябрь месяц 11,2 метра.

Отгрузка сланца

11 октября отгружено потребителям 240 тонн сланца, 12 октября — 663 тонны, 13 октября—470 тонн.
Суточное задание по погрузке на октябрь м-ц 500 тонн.



В Москву прибыл участник боев у озера Хасан летчик лейтенант Николай Иванович Лысков. Лысков будет учиться в Военно-Политической академии им. Ленина.
На сн.: П. И. Лысков.

Фото „Союзфото“

ЖИЛСТРОИТЕЛЬСТВО

Где же борьба за качество?

Когда идешь около двухэтажных домов, выстроенных в 1937 году на Центральном поселке, то невольно бросаются в глаза дома № 3 и № 1 с отвалившейся штукатуркой, с балконами без решеток. Все это говорит о плохом качестве работы строительного отдела.
В этом году был закончен дом № 5. Однако, качество работы также было очень низкое. Двери, сделанные из сырого материала, имеют пятимиллиметровые трещины и не достают до пола 3-4 сантиметра. Электропроводки нет и жильцы уже три месяца живут без электроосвещения.
Почти такая же судьба ожидает и дома №№ 6, 7, 8 и 9. Рамы, двери, полы и потолки—все изготовляется из сырого строительного материала, который доставляет лесозавод „А“.

Следует отметить, что кроме отпуска сырого лесоматериала, лесозавод не сортирует его.
Не борется за качество работы и центральная механическая мастерская, которая производит проводку водопровода и паропровода в детском саду. Ряд вертикальных паропроводных труб, проведенных в чистых и светлых залах детского сада, имеют дугообразную форму, или же косо установлены.
Кроме этого, рабочие пробили много ненужных отверстий, которые приходится заделывать строителям. Производимая работа центральной механической мастерской достигает до 50 процентов брака, однако, руководители комбината почему-то не считают нужным потребовать от начальников цехов качества работы.
И. Шестаков.

Почему не настигают второй путь

До октября месяца по северо-западному коренному штреку были двойные пути и это давало возможность коногонам своевременно подавать порожняк вагонщикам и также отвозить груз. Это также давало возможность выполнять в два и больше раза норму выработки и самим коногонам.
Сейчас работать стало гораздо труднее только потому, что на штреке по неизвестным причинам сорвали один путь, а вновь не настигают и нам, коногонам, приходится возить порожняк и груз по одному пути. Это не дает возможности

высокопроизводительно работать из за частых встреч порожняка с груженным составом. Коногоны вынуждены возвращаться, чтобы дать дорогу встречному. Это намного снижает производительность труда. 10 октября я с трудом вывез 40 вагончиков добычи. Правда, я перевыполнил норму, но если бы был второй путь, то я мог бы вывезти 60 вагончиков.
Я требую от администрации участка как можно скорее восстановить второй путь по штреку.
Мастер социалистического труда коногон Рудковский.

Добьемся выполнения плана проходки

На шахте имени С. М. Кирова за последнее время с прохождением штреков, которые должны обеспечить шахту на завтра подготовленными лавами, обстоит очень плохо. В частности, на моем участке № 3, план подготовительных работ выполняется на 40-50 процентов.
Основной причиной невыполнения плана проходки является недостаточное проветривание проходимых штреков, которые решают завтрашнюю работу участка.
Северо-западный коренной штрек должен ежедневно цикловаться, чтобы выполнить месячный план проходки 35 погонных метров, но мы вместо ежедневного циклования с 1 по 10 октября сделали всего два цикла. Вместо 12 погонных метров мы прошли только 2,5 метра. Наде сказать, что в пер-

вые дни октября мы вели работы по подготовке к проходке, а в остальные дни этот штрек ежедневно не цикловался, потому что этот забой глухой и он очень плохо проветривается.
Северо-западный вентиляционный штрек, имея задание проходки в месяц 35 погонных метров, сделал за первую декаду семь циклов вместо десяти, и здесь сорваны три цикла опять таки по причине вентиляции.
Надо сказать, что с вопросом вентиляции штреков я обращался к главному инженеру и тот обещался устроить парус, который до сего времени еще не устроен, хотя уже подготовлен к этому вентилятор.
Касаясь проходки штреков с раскоской, то нам в этом не повезло. После то-

го, как начали зарубать лаву, началось падение пласта и к забою пошла вода, которая не дала возможности вагонщикам производительной работать и они не могли обеспечить ежесуточное циклование.
Сейчас мы начали подготавливаться к выполнению плана, делаем зумф в разрезной лаве для откачки воды из забоя, и работа лавы будет значительно улучшена.
Что касается проходки штреков, то уже в северо-западном штреке перевернут вентилятор для работы с парусом, что также будет способствовать своевременному проветриванию забоя.
После проведения этих мероприятий наш участок будет выполнять план проходки.
Начальник участка № 2 Хорин.

Не пора ли от слов перейти к делу

Недоделки—это одна из „болезней“ строителей комбината.
Еще в апреле месяце был сдан в эксплуатацию и заселен жильцами новый дом пожарной охраны тов. Зиновьеву, остаются безрезультатными, так как не проживая в этом доме, он не чувствует тех „прелестей“, которые испытывают в темноте бойцы, непрерывно наткаясь на стены и стулья в своих же комнатах.
Не пора ли, наконец, и управляющему комбинатом тов. Кураксину, и начальнику пожарной охраны тов. Зиновьеву заменить бесплодные обещания настоящей заботой о людях, о создании для них нормальных условий в быту. Михайлов.

роосвещения так и не сделали.
Все просьбы и обращения бойцов, живущих в общежитии к начальнику пожарной охраны тов. Зиновьеву, остаются безрезультатными, так как не проживая в этом доме, он не чувствует тех „прелестей“, которые испытывают в темноте бойцы, непрерывно наткаясь на стены и стулья в своих же комнатах.
Не пора ли, наконец, и управляющему комбинатом тов. Кураксину, и начальнику пожарной охраны тов. Зиновьеву заменить бесплодные обещания настоящей заботой о людях, о создании для них нормальных условий в быту. Михайлов.

Комсомольцы-стахановцы на киноплёнке

На комбинат приезжала бригада „Союзкинохроники“. Бригада засняла на киноплёнку лучших стахановцев-комсомольцев шахты имени Кирова, соревнующихся в честь двадцатилетия Ленинского комсомола.

новцев-комсомольцев шахты имени Кирова, соревнующихся в честь двадцатилетия Ленинского комсомола.



На снимке: Экипаж самолета „Родина“ (слева направо): пилот П. Д. Осипенко, командир самолета В. С. Гризодубов и штурман М. М. Раскова. Фото „Союзфото“.

Экипаж самолета „Родина“ прибыл в Комсомольск

12 октября в 12 часов 55 минут по московскому времени героический экипаж „Родины“—тт. Гризодубов, Осипенко и Раскова—прибыл в Комсомольск-на-Амуре.

Встречать дорогих гостей явились трудящиеся города, руководители партийных, советских и общественных организаций, а также летчики и парашютисты, принимавшие участие в поисках экипажа „Родины“.

В честь прибытия героических летчиц, на стадионе состоялся 30-тысячный митинг.

Секретарь горкома партии тов. Пегов поздравил славных героинь с блестящей победой и от имени трудящихся города вручил командиру самолета Валентине Гризодубовой знамя за успешное выполнение сталинского задания.

Горячей овацией встретили участники митинга появление на трибуне тов. Гризодубовой.

— Экипаж самолета „Родина“,—сказала она,—принимая это знамя, прежде всего, дает обещание с честью его держать в своих руках и не останавливаться на достигнутом.

Наш экипаж не мог не выполнить задания. Когда к победе зовет тов. Сталин, победа должна быть обеспечена.

Экипаж самолета „Родина“ на крыльях своих пронесет дорогое нам всем слово—Родина. Это слово мы несли в своих сердцах от Москвы в этот чудесный замечательный край.

Наша коммунистическая партия,—продолжала тов. Гризодубова,—воспитывает верных сынов и дочерей нашей родины. Она воспитывает и зовет их к победам. И каждый в своей деятельности достигает благодаря заботе партии замечательных успехов, замечательных побед.

Своим успехом мы обязаны великой коммунистической партии, нашей матери-родине. Спасибо вам, товарищи, за поддержку. Спасибо всем трудящимся города юности, спасибо всей

стране, всему нашему многомиллионному великому народу!

Речь командира славного экипажа неоднократно прерывалась овациями в честь великого Сталина, выпестовавшего таких отважных дочерей социалистической родины.

Затем выступила второй пилот самолета „Родина“ Полина Осипенко.

— За 26 часов 29 минут,—сказала бесстрашная летчица,—мы пролетели от сердца страны—Москвы на Дальний Восток и, когда сели в пустынной, безлюдной местности, мы не падали духом, не робели, ибо знали, что наша страна не даст погибнуть человеку.

Пусть враги народа знают, на что способна наша свободная женщина. Сила советского народа огромна. Это доказал наш народ и наша Красная Армия у озера Хасан, дав крепко почувствовать силу советского оружия, мужество советских людей. Горе будет тому, кто посмеет посягнуть на неприкосновенность наших границ. Мы свои боевые самолеты поведем туда, откуда враг посмеет напасть. Мы не дадим пощады ни одному врагу, который осмелится посягнуть на наши священные границы.

С замиранием сердца слушали участники митинга волнующую речь отважного штурмана Марины Расковой. Она рассказала о трудностях перелета, о том, как экипаж „Родины“ преодолевал стихию, выполнял задание партии, задание тов. Сталина. Тов. Раскова отметила высокие качества советского самолета и сказала, что ее прыжок с парашютом был вызван тем, что при посадке в тайге могла быть повреждена штурманская кабина.

— Когда я возвратилась к самолету,—заявила тов. Раскова,—то в первую очередь обратила внимание на штурманскую рубку. Каково же было мое удивление, когда я увидела рубку в полной сохранности. Безупречно работали точнейшие

приборы, изготовленные на советских заводах, советскими инженерами и рабочими.

— Мы летели для побития мирового рекорда на дальность. Этот рекорд в течение трех лет принадлежал американской летчице Амелии Эрхарт. Это была талантливая, способная летчица, но это была летчица, выросшая в капиталистическом государстве. Эта летчица во время совершения кругосветного перелета утонула в океане. Ее не спасли, потому что она была одинока, ее окружал мир озверелого капитализма.

Мы летали для побития рекорда на дальность. Мы этот рекорд перекрыли почти на 2000 километров. Когда мы сели в тайге, в болото—двое из экипажа самолета „Родина“ отдельно и я отдельно,—мы ни на одну минуту не забывали о том, что мы не Амелия Эрхарт, а советские летчицы, которых любят советский народ, летчицы, которых любит и воспитывает товарищ Сталин, и что помощь к нам придет обязательно.

Тов. Раскова закончила свою речь словами:

— Спасибо нашему народу, коммунистической партии, спасибо нашему дорогому вождю, другу и отцу товарищу Сталину!

Да здравствует тов. Сталин! (Бурные аплодисменты. „Интернационал“).

От имени трудящихся города славных героинь приветствовала врач т. Наседкина. После нее на трибуну поднялся летчик тов. Сахаров, первым обнаруживший место посадки самолета „Родина“. Он заверил славный экипаж, что летчики гражданского воздушного флота в любую минуту готовы пересечь на боевые самолеты и разбить врага, если он осмелится вступить на священную советскую землю.

Под бурные аплодисменты участники митинга послали приветственную телеграмму тов. Сталину. (ТАСС).

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Реакционные мероприятия Словацкого правительства

Как сообщают из Братиславы (главный город Словакии), словацкое правительство приняло решение о запрещении собраний, митингов и демонстраций. Все рестораны, кафе и т. п. должны закрываться не позже 7 часов вечера. В ряде городов появление на улице после 8 часов вечера запрещено. Созданные

словацкой клерикальной партией штурмовые отряды („гвардия Глинки“) бесчинствуют, производят обыски, в квартирах коммунистов и т. п.

Одновременно имеются сведения о том, что в ряде городов Словакии возникли забастовки протеста против запрещения деятельности компартии. (ТАСС).

Борьба за единство демократических сил в Чехословакии

Угроза ликвидации демократических свобод и установления фашистского режима в Чехословакии, к чему стремится поддерживаемая Гитлером внутренняя реакция, вызвали среди рабочих масс Чехословакии широкое движение за создание единого фронта для борьбы с фашизмом. На заводе фирмы „Отто“ в Раковице (Моравия) рабочие члены партии социал-демократов, чешских социалистов и коммунистической партии вынесли решение, в котором потребовали от Центральных комитетов своих партий

создания единой рабочей партии, способной в нынешней тяжелой обстановке защитить интересы трудящихся масс Чехословакии. Такое же решение вынесли и рабочие в ряде других городов.

Все это, как нельзя лучше, свидетельствует о том, что передовая часть рабочего класса хорошо уяснила себе серьезность создавшегося положения и горячо откликнулась на призыв компартии Чехословакии о создании единого фронта борьбы против фашистской угрозы. (ТАСС).

ГЕРМАНСКИЕ ФАШИСТЫ ДОБИВАЮТСЯ ЗАПРЕЩЕНИЯ КОМПАРИИ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

Французская печать сообщает, что германское правительство намерено потребовать запрещения чехословацкой коммунистической партии и принятия решительных мер против германских и австрийских эмигрантов в Чехословакии. (ТАСС).

ВЫСЛКА АВСТРИЙСКИХ ЭМИГРАНТОВ ИЗ БЕЛЬГИИ

Бельгийская полиция высылает в Германию австрийских беженцев. Ежедневно арестовываются десятки эмигрантов, которые доставляются на пограничный пункт. Там их сажают в вагоны, охраняемые полицией, и направляют в германский город Аахен, где они передаются в распоряжение гестапо (германской тайной полиции). (ТАСС).

Новые победы китайских войск

Как передают из Ханькоу, на южном берегу реки Янцзы (Центральный Китай) китайские войска 12 октября одержали еще одну крупную победу. В результате ожесточенного боя китайские войска заняли станцию Махулин (в 38 километрах южнее Цзюцзяна), являющуюся важным стратегическим пунктом.

10 октября колонна японских войск попала в засаду, устроенную одним из китайских отрядов. В ре-

зультате 3-часового боя 300 японцев взято в плен, 400—уничтожено. Китайскими войсками захвачено 300 винтовок, 15 пулеметов, свыше 200 лошадей.

Другой китайский отряд седьмого октября совершил налет на станцию Саньтаохэ (провинция Суйюань). Японский гарнизон, находившийся на станции, потерял в бою 40 человек убитыми и ранеными. Китайские войска захватили 3 пулемета, 37 винтовок, 34 лошади. (ТАСС).

Ответственный редактор И. СЕРДЮКОВ.

СЛАНЦЕВСКАЯ АПТЕКА

ПОКУПАЕТ в неограниченном количестве **СПОРЫНУЮ** (маточные рожки) по 6 рублей 50 коп. за килограмм, а также **МАЛИНУ** и **ЧЕРНИКУ**. Аптека.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты имени С. М. Кирова на имя Матвеева. Считать недействительным.

УТЕРЯН пропуск на право входа на территорию шахты имени С. М. Кирова на имя Афанасьевой. Считать недействительным.